

# 永安城区13处占道违建铁棚拆了

后续将刷黑改造,还路于民美环境

本报讯(记者周阳 葛利利 通讯员王亚玲 陈丽 姚伟)“这些违建棚亭占用了很大的公共空间,拆除之后,公共道路变宽了,城管和街道办做了件好事!”5月9日,咸安区永安街道东门社区葛家堰,占道10年的13处违建铁棚被逐一拆除,现场居民点赞道。

据了解,东门社区葛家堰有居民173户768人。从10年前开始,葛家堰主路两边的部分居民私自搭建铁棚,有些铁棚内开小卖部,有些铁棚内堆放杂物、停放电动车,还有些铁棚上方散落着私自拉接的电线,不仅占用了公共道路,也存在安全隐患。

为顺利推进拆违工作,市城市管理综合执法三支队联合永安街道、东门社区,多次入户走访,耐心宣传讲解城市管理相关法律法规,共同缔造美好人居环境。

5月9日,市城市管理综合执法三



支队和永安街道综合执法中心开展联合执法行动,依法对东门社区葛家堰13处违建棚亭进行集中拆除,拆违面积近300平方米,还路于民。

市城市管理综合执法三支队相关负责人表示,将坚持一把尺子量到底,保持“零容忍”的高压态势,进一步加大

违法建设的管控和查处力度,坚决遏制违建的滋生和蔓延。

“违建铁棚拆了后,道路变得宽敞明亮了。”东门社区党总支书记邓政表示,拆违后,社区将配合相关部门对小区主路进行刷黑改造,切实解决影响人居环境突出问题。

醉酒女子反锁屋内轻生

## 温泉警方火速救援助脱险

本报讯(记者毛亚轩 通讯员许浩 柴振博 胡微)女子醉酒后,将自己反锁家中割腕欲轻生,所幸温泉警方火速赶到及时救助,帮其脱离危险。5月5日晚,市公安局温泉分局特巡警大队民警成功救下一名轻生女子。

5日晚11时许,市公安局温泉分局特巡警大队接到报警称,一名醉酒女子

在家中,将自己反锁屋内欲轻生。时间就是生命!接警后,巡特警民警立即出警,火速赶至现场。

民警敲门后未得到反应,且听不到屋内声音,便叫来开锁人员强行开锁破门。进屋后,民警发现,一女子一动不动躺在地上,身上酒气较重,其手腕被割破,血流不止,已处于半昏迷状态。

民警见状立即对其伤口进行简单包扎止血,并拨打“120”呼救。

待包扎完毕,救护车也赶到现场,民警又将女子抱起,一路狂奔至楼下救护车内,并陪同前往医院。

经过全力救治,女子目前已脱离生命危险。其家人对民警及时出警、挽救生命连声称谢。

## 崇阳警方侦破一起连环盗窃案

本报讯(记者庞震 通讯员魏圆 陈昭 皮蓓)5月5日,崇阳县公安局天城派出所快速侦破一起连环盗窃案,连夜抓获7名盗窃嫌疑人。

“警察同志,我门店的玻璃被砸了,店内被翻得乱七八糟。”“警察同志,我店里被偷了,桌上的电脑不见了。”“昨天店里收的现金全被偷了,还把门给搞坏了……”5月5日凌晨5时至8时期间,天城派出所连续接到多起门店被盗警情。

案情突然,给商户造成经济损失的同时,也影响着城区社会治安秩序的稳定。天城派出所迅速组织精干力量成立工作专班,经过现场勘查分析,民警判定作案时间主要集中在5日凌晨1时至4时许,作案手法均为暴力砸玻璃后进入门店盗窃,失窃物品多为现金、电脑、手机。

通过周边监控排查,民警迅速锁定其中一名嫌疑人的去向,雷霆出击,于5日17时许在通山县将盗窃嫌疑人阮某抓获,现场找回一台失窃笔记本电脑。

专班民警继续深挖细查,接连抓获犯罪嫌疑人袁某、吴某等人。截至当日23时许,共抓获盗窃门店嫌疑人7人,并追回多部电脑、手机及现金。

经审讯,盗窃嫌疑人阮某等人对其实施的盗窃行为供认不讳。目前,案件正在进一步办理之中。

## 浮山街道盘泗洲社区:科学小实验 点亮大梦想

本报讯(记者王奇峰 通讯员潘婷 黄易)5月7日,咸安区浮山街道盘泗洲社区联合湖北科技学院和团区委,开展“科学小实验 点亮大梦想”活动,激发小朋友们对科学的兴趣,提高他们的科技素养。

活动现场,在志愿者老师的演示下,小朋友们将白色A4纸裁剪成合适大小,并把自己喜欢的图案画在裁剪后的A4纸上,待颜料干燥后,再将A4纸放入透明自封袋中密封,密封袋被浸入水中,直至图案完全处于水面以下。在老师的提醒下,小朋友们对斜上方观察图案,惊奇地发现水中的图案竟完全消失了。

“哇!颜色真的消失啦!好神奇!”“太不可思议了!老师,快点告诉我们是怎么回事?”……一番热烈的讨论过后,志愿者老师向小朋友们揭示了其中的科学原理:“在特定的角度范围内,水中的光线从水面进入空气中时会同时发生折射和反射,但在光线进入空气的角度过大



时,就会只发生反射而不会折射,当光线被全部反射回水中,我们就看不见图案了,这就是全反射现象。”

此次科学实验活动寓教于乐,不仅培养了孩子们对科学的兴趣,同时丰富了他们的自然科学知识,营造了热爱科学、崇尚科学的浓厚氛围。盘泗洲社区负责人表示,下一步,“红领巾学堂”将继续创新青少年公益活动形式,不断增强所开设课程的多样性和针对性,帮助辖区青少年实现德智体美劳全面发展。

## 浮山街道旗鼓社区:传承优良家风 缔造幸福生活

本报讯(记者王奇峰 通讯员张思)5月6日,浮山街道旗鼓社区联合咸宁市国学推广中心和华师附属幼儿园在社区家长学校开展“传承好家风 幸福一家人”家庭教育讲座,进一步弘扬中华民族传统美德,深化家风建设。

讲座上,志愿者讲师向家长们深入讲解了传承优良家风的意义和方法,以及家庭教育应该秉持的原则,并通过分享《傅雷家书》中的家风家训故事,引导家长们正确处理各种家庭关系,营造温馨和睦的家庭氛围。家长们积极参与讨论,多角度阐释了优良家风的精神内涵和时代价值。活动现场气氛热烈,家庭故事温馨感人。

此次家庭教育讲座活动进一步弘扬了中华民族传统美德,让更多家长意识到了家庭教育的重要性。旗鼓社区负责人表示,将继续联合多方力量,持续开展家庭教育公益活动,引导社区居民群众积极投身家风建设,以良好家风促进社会好风气、好风尚,共同缔造幸福生活。

## 关注厨房安全 预防厨房火灾

### ● 厨房里有哪些火灾隐患?

**燃料多** 厨房一般使用液化石油气、煤气、天然气、煤炭、酒精等作为燃料,若操作不当,易引起泄露、燃烧、爆炸等。

**油烟重** 燃料燃烧过程中易积累不均匀燃烧物及油烟,会在烟道和油烟机表面形成一定厚度的可燃油层和粉层,若不及时清洗,会引起油烟火灾的隐患。

**电气线路隐患大** 厨房设备种类繁多,用火用电设备集中,且厨房比较潮湿,使用不当,电气线路容易造成短路。

**用油不当会起火** 油温过高起火或操作不当使热油溅出碰到火源是引起油锅起火常见情况,如扑救不当就会引起火灾。

### ● 厨房发生火灾怎么办?

**油锅起火时** 用锅盖、大块湿抹布等覆盖住起火的油锅,确保不留空隙。也可将切好的蔬菜沿着锅边倒入锅内。

**电器起火时** 救火前应第一时间拉下总闸,不可在未拉总闸前用水扑救。导线绝缘和电器外壳等可燃材料着火时,用干粉灭火器扑救,也可用湿棉被等

覆盖物封闭室息灭火。

### ● 家庭防火“三清三关”

**清走道** 不在走道、楼梯拐角、地下室、电缆井和电梯井等位置堆放杂物、易燃物,应保持消防通道、安全出口和疏散通道的畅通无阻。电动车不在楼梯间、疏散通道、安全出口处充电,充电时间不易过长,且周围不得有可燃物。

**清阳台** 平时做好阳台纸箱、纸皮、塑料等易燃物的清理。长时间外出,要关闭门窗,以免火星飞入引起火灾。

**清厨房** 是让油、纸、布等易燃物、可燃物远离炉灶等火源。定期对抽油烟机、燃气灶具进行油渍清理。

**关火源** 将打火机、火柴等放在儿童触碰不到的地方,燃气灶、酒精炉等明火用完即关。

**关电源** 日常电器用电要注意使用时间和方法,不使用时应及时关闭电源。

**关燃气** 用气后应关闭气源,不擅自改变燃气管路,定期检查天然气软管是否存在老化、脱落、漏气等火灾隐患。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办